

行政院工程會第 23 屆公共工程金質獎頒獎 表彰優秀工程團隊

南市工務局「臺南榮家」、「三爺溪萬代橋」兩項工程獲獎

撰文：莊嫻齡

照片來源：採購品管科

由行政院公共工程委員會主辦，向來被譽為「工程界奧斯卡獎」的公共工程金質獎，於 113 年 12 月 4 日揭曉得獎名單。臺南市政府獲獎數量創歷年新高，其中本局參選的「三爺溪萬代橋改建工程」及「臺南榮譽國民之家新址(平實 R7)及臺南榮民健康服務園區(網寮北)新建工程」兩項工程均獲得『佳作』獎項，表現相當優異。行政院公共工程委員會於 113 年 12 月 27 日舉行頒獎典禮，臺南市長黃偉哲表示十分欣慰，並於市政會議上公開表揚相關同仁。



照片 1、工務局陳局長參加頒獎典禮與獲獎看板合照

其中獲獎的「臺南榮譽國民之家新址(平實 R7)及臺南榮民健康服務園區(網寮北)新建工程」，專注於高齡者的居住需求，設計上特別考量了「安心老化」、「療癒環境」、「逃生避難」等方面，打造出適合長者生活的「都會森林裡的養生

村」。外觀上，建築採用了活潑且明亮的顏色，營造出充滿活力的氛圍；室內設計則融入了團體家屋的概念，設有客廳、餐廳等交誼場所，讓長者像在自己家中一樣溫馨舒適。

另一獲獎的「三爺溪萬代橋改建工程」，因地處仁德交流道旁，上方受高速公路限高及下方受三爺溪渠底鄰水作業的限制影響，施工難度極高。該工程克服了侷限空間作業和施工動線的挑戰，並成功解決了舊橋台與改建基樁之間的衝突問題，最終順利完成改建工程。

近年來，市府工程施工查核小組致力於提升公共工程品質，並進行一系列精進措施，包括全國首創的材料檢測機制、區公所工程督導小組績效考核，以及全生命週期的工程訪視、結合環保職安及道安之施工查核等，進一步加強品質把關。

本次金質獎在全國 4 萬餘件公共工程中，有 117 件工程獲推薦參選，臺南市政府共有 7 件工程參選，其中本局報名涵蓋土木、建築領域的兩件工程，均獲得佳作肯定。所有金質獎的入選工程，都是經過層層品管篩選的優質項目，顯示臺南市在公共工程領域的持續精進，並致力於提供市民優質的基礎建設。



照片 2、「臺南榮譽國民之家新址(平實 R7)及臺南榮民健康服務園區(網寮北)新建工程」獲頒「佳作」獎項



照片 3、「三爺溪萬代橋改建工程」獲頒「佳作」獎項



照片 4、三爺溪萬代橋完工照



照片 5、臺南榮家 R7 基地(上)及網寮北基地(下)空拍